

港劍亞錦賽添兩銅 男花雖敗猶榮



港隊張家朗(右)於季軍戰主動搶攻。
香港文匯報記者郭正謙攝

香港文匯報訊(記者 郭正謙)在亞洲國際博覽館進行的劍擊亞錦賽，港隊再奪兩銅！港隊昨日於團體賽發揮不俗，於男子花劍及女子佩劍均有獎牌進帳，較為可惜的是男子花劍未能打破「老三」宿命，連續11年於亞錦賽摘銅。

由歐倩瑩、林衍蕙、何笑妍及張藝馨組成的香港女子佩劍隊，昨日8強面對哈薩克，早段已確立領先優勢並以45:31大勝；準決賽硬撼冠軍大熱韓國隊，雙方實力明顯有一定差距，以仁川亞運班底出戰的韓國隊最終以45:30勝出。四強止步的港隊其後在季軍戰雖然以45:38不敵日本，不過季軍戰只計算積分下港隊仍然獲得一面銅牌，而中國國家隊則於冠軍戰擊敗韓國奪金。

至於男子花劍團體賽，港隊剛派出張家朗、張小倫、崔浩然及楊子加出戰，雖然8強面對澳洲險些陰溝翻船小勝45:40，不過準決賽面對韓國則打出水準，與這支勁旅打得難分難解，可惜最後力戰之下以41:45惜敗。雖然無緣爭金，不過港隊於季軍戰未受影響，面對日本於中段取得領先優勢，最終以45:35勝出。

連續11年於亞錦賽男子花劍奪銅，張小倫表示今年與別不同：「雖然是雙銅牌制，但我們從未試過在季軍戰勝出，今次擊敗日本，我們是真正正正是取得第三名，破了這個『魔咒』特別開心，

主場比賽一開始是會有點緊張，不過習慣後觀眾的支持成為了我們的動力。」

張家朗則表示自己較擅長打個人賽，今次整個團隊都為這個比賽準備了很久，稍事休息後會為世錦賽及全運會做準備。



港隊獲女子佩劍銅牌。
香港文匯報記者郭正謙攝



李慕豪(右)代表深圳馬可波羅隊出戰CBA。
資料圖片



國籃三將戰

NBA夏季聯賽

NBA夏季聯賽將於7月初在奧蘭多拉開帷幕，中國男籃三名成員周琦、李慕豪及丁彥雨航將分別出戰，成為史上出戰該項聯賽中國球員最多的一次。

NBA夏季聯賽，是NBA每年在選秀結束後不久，為進入聯盟3年以內的球員和新人舉行的聯賽。在去年NBA選秀以次輪第43順位被侯斯頓火箭選中的周琦，去年一直留在新疆，代表球隊征戰CBA聯賽，並最終幫助新疆隊奪取隊史首冠。CBA賽季結束後，周琦前去侯斯頓特訓，與火箭隊球員一起訓練，這個夏天，他將代表火箭接受夏季聯賽的考驗。

現年21歲的周琦，上賽季CBA為新疆隊上陣44場，場均16.0分、10.0籃板及2.3封阻。

另一名中國球員，是在上賽季CBA最有價值本土球員丁彥雨航。據ESPN消息，丁彥雨航將代表達拉斯小牛參賽。丁彥雨航在結束CBA聯賽後便前往洛杉磯進行特訓，5月底接到小牛的召喚。

此外，據ESPN消息，費城76人已向李慕豪發出正式邀請，目前各方面正在溝通，一旦溝通順利，李慕豪將前往美國，征戰夏季聯賽。

25歲的李慕豪上賽季代表深圳征戰CBA，場均可拿到10.8分及5.9籃板。今年5月，他入選中國男籃藍隊。早在2014年5月，李慕豪曾參加NBA試訓，不過當時他並沒有被選中。

2016-17賽季季後賽，李慕豪一直帶傷堅持比賽，賽季結束後，他被檢查出右腳小腳趾骨裂，為此他在4月接受了手術治療，如今一直在康復過程中。李慕豪表示，希望自己儘快康復，並投入到訓練之中。

如果周琦、丁彥雨航及李慕豪最後都順利站上夏季聯賽的賽場，那麼這將是歷史上第一次在同一年有三名中國球員分別代表三支不同的NBA球隊出戰。

國男紅隊7月戰NBA球隊

另外，據內地傳媒消息，中國男籃紅隊在結束內地的熱身賽後，將前往美國拉斯維加斯，與NBA夏季聯賽的球隊進行5場訓練賽，具體賽程為：7月6日對孟菲斯灰熊，7月7日對明尼蘇達森林狼，7月8日對新奧爾良鵜鶘，7月9日對多倫多猛龍，7月10日最後一場的對手還暫時沒有確定。

新一屆中國男籃進行變革，成立了紅隊和藍隊兩支集訓隊，兩支集訓隊間存在競爭關係。紅隊主帥為李楠，藍隊主帥為杜鋒，目前紅隊正在內地與伊朗進行三場熱身賽，而藍隊將參加金磚五國的籃球邀請賽，對手分別是印度、南非和俄羅斯。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



丁彥雨航(右)去年在里約奧運為中國男籃披甲。資料圖片

周琦(左)4月抵侯斯頓時受到球迷歡迎。
資料圖片



CBA「萬分先生」朱芳雨宣佈退役

中國男子籃球職業聯賽(CBA)史上第一個「萬分先生」朱芳雨昨日上午通過個人社交媒體宣佈退役。

朱芳雨生於1983年，16歲時成為廣東隊球員。經過兩年的訓練，他的場均得分已經能夠突破20分，成為隊內的主力球員，他穩定的「三分雨」也成為自己的標誌性符號。

在廣東隊期間，朱芳雨憑藉突出的個人能力，隨廣東隊8次奪取CBA總冠軍，其個人除獲得常規賽最有價值球員(MVP)外，還獲得四次總決賽最有價值球員，在CBA史上難有人匹敵。2014年11月26日，朱芳雨在CBA廣東對陣遼寧的比賽中，個

人總得分突破1萬分，成為CBA聯賽歷史上首位「萬分先生」。

朱芳雨還隨中國男籃征戰過三屆奧運會，其中在2004年雅典奧運會和2008年北京奧運會，助男籃闖入奧運會8強。

昨日，朱芳雨通過個人社交媒體表示，「這是一個艱難的決定，但終究會到來，我的籃球職業生涯在今天正式畫上句號。」

目前，朱芳雨擔任廣東宏遠籃球俱樂部總經理。廣東宏遠隊官方表示，俱樂部理解並尊重朱芳雨的選擇，感謝他多年來為廣東隊作出的傑出貢獻，並祝願他在總經理的崗位上成就新的精彩。 ■中新社



朱芳雨(中)於2009年高舉CBA總冠軍至尊鼎。新華社

父母現場打氣 梁峻榮膺香港冠軍



梁峻榮首奪香港公路單車賽成人組冠軍。
香港文匯報記者潘志南攝

梁峻榮(右)把冠軍獎盃送予父親(右二)。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)經歷過黃金寶離隊的陣痛，香港單車隊開始進入適應期。昨晨各隊員回港參加在天水圍舉行的香港單車公路賽。港隊總教練沈金康更在父親節開綠燈，允許隊員和家人晚膳，慶祝節日。

里奧代表梁峻榮穿上南華戰衣首次奪得香港公路賽成人組冠軍。他在談到大師兄「阿寶」離隊的感受時稱：「阿寶30年來都是為了單車，從沒有為過自己，現階段離隊一點兒也不過份，反而應該是時候為自己着想了，因為屋企人和妻兒都需要他。」

梁峻榮又說：「因為有阿寶這些年的付出才有了今天的我們；他是時候交棒給我們了！阿寶在車隊時令大家安心。他做事很腳踏實地有條理，總是有兩手準備，為隊員着想。他的離隊在人手調配上要重新適應，一步一步地去接受。」

昨晨在天水圍舉行的香港公路單車錦標賽男子公開組賽事，梁峻榮和港隊隊友、最終獲亞軍的高肇蔚及季軍的何柏爾領放了80公里(全程120.7公里)，最後500米發力，以2小時55分36秒衝線，首次榮膺香港冠軍。

父親節在老實打氣下，和妹妹梁禮權同場比賽，梁峻榮指意義非凡。賽後他將獎盃送給爸爸，並透露晚上會與爸爸吃「蒸氣火鍋」慶祝父親節。

女子成人組78.1公里公路賽，則成為港隊成員的天下，楊倩玉以2小時03分12秒首次封后，遙遙得亞軍。梁嘉儒奪得U23公路賽冠軍。

港隊本周會在將軍澳單車場訓練，周日角逐個人公路計時賽。

李昊桐發揮欠佳 排名包尾

第117屆美國公開賽當地時間17日展開第三輪角逐。首次晉級該賽事決賽圈的中國內地球手李昊桐，沒能繼續神奇演出，當日比賽狀態起伏不定，連續出現兩個柏忌，雖然5號洞拿下了整場比賽唯一的小鳥，但6、10、13號洞的柏忌及8號洞的雙柏忌，甚至18號洞的+4，最終以82桿高出標準桿9桿排名第68位，倒數第一。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

陳清晨 賈一凡印尼賽封后

印尼羽毛球公開賽昨在雅加達展開各項決賽。中國組合陳清晨/賈一凡以21:19、15:21及21:10力挫韓國的張藝娜/李紹希，奪得女雙冠軍。另外，國羽男雙組合李俊慧/劉雨辰和混雙組合鄭思維/陳清晨也分別晉級決賽，但至香港文匯報截稿時間，仍未分出勝負。國羽男單、女單在8強賽中已提前出局。 ■新華社

中國男排世界聯賽兩連勝

2017年世界男排聯賽17日晚在江蘇昆山繼續進行，中國男排在先輸一局的情況下連扳三局，以3:1力挫澳洲隊，取得本站比賽的兩連勝。在此前一天的比賽中，中國男排直落三局擊敗土耳其隊。「亞錦賽上我們的對手不止澳洲，還有伊朗、日本。」中國隊隊長仲為君說，「我希望我們的隊伍在亞錦賽上能有更好發揮。」 ■新華社



中國隊雙人攔網。新華社